

华阳街道第四届“优秀市民”光荣榜

文明典范共创者——刘开军



“少说些漂亮话，多做些实际的工作”，这是成都市公安局天府新区分局交警支队第一大队教导员刘开军的工作格言。从警17年以来，他牢记人民利益高于一切，不忘初心、尽显担当，因工作表现突出，荣立三等功2次、个人嘉奖3次，多次荣获“优秀共产党员”“优秀党务工作者”荣誉称号。

2021年11月5日，华阳街道启动全员核酸检测。刘开军立即组织大队党员、民警、辅警不分昼夜地承担起辖区24个检测点位的执守任务，主动对接检测点相关责任人了解实际情况，提前到达点位清理车辆、摆放警示标识标牌……当晚6点，24个检测点位的工作准时同时铺开，成队、成列、成片的人群开始“涌动”。为维护检测点周边道路交通秩序平稳有序，刘开军驾着摩托车，迎着寒风来来回回地穿梭在各个检测点之间，安排布置、指挥调度、疏

导人群、分流车辆，忘我地投入工作。

11月8日晚，华阳辖区内“黄码”检测点人员急剧增多。刘开军立即根据现场情况，启动路面临时管控，维护现场秩序。当天深夜，大队接到指令需执行护送任务，他又带队做好沿途保障，护航新区医疗队7台大巴车300余人安全准时赶往市区支援。每一次工作任务都是考验，刘开军经受住了大大小小的考验。

2021年10月21日晚高峰时期，刘开军正在天府大道南段鸿阁路口中央执行任务。突然手机铃声响个不停，他不得不接通了电话。

“你爱人被马蜂蜇了，现在已出现急性肾功能、肝功能衰竭现象，正在我们医院急救，请你尽快到医院来！”听到医生的声音，作为医学专业毕业的刘开军明白妻子现在的处境有多危险，可正值晚高峰期间，车流如织，如果现在离开路口，交通秩序不可

控。作为一名党员、一名警察，他立定在路口中央短暂考虑后决定先完成工作任务。从17点到19点，刘开军在路口疏导指挥交通，妻子在急救室透析、换血，终于等到路面交通恢复常态后，刘开军急忙赶往新都医院。到了医院急救室外，他又陷入了两难之中：妻子需要照顾，可此时的大队正面临疫情防控、“减量控大”等重要任务，在急救室外的这一夜，他彻夜未眠。忍着心痛、抗着疲惫，经过思想斗争，第二天清晨，他又出现在工作岗位上。

对于“警察”工作，刘开军有着自己的理解。他说，人民警察不仅仅是一种职业，更多的是一种责任、一种道义、一种无私的奉献精神。为了一方百姓的平安，始终把百姓的事当作自己的事，做好做细，而他也一直用自己为群众服务的行动实践着从警时的诺言。刘开军是华阳街道实至名归的“文明典范共创者”。

公园城市守护者——吴英



2015年，她来到社区工作，随后7年时间完成了从一名公司白领、创业者向优秀社区书记的成功转型。她就是四川天府新区华阳街道南山社区党委书记、居委会主任吴英。

从最初对社区工作一无所知，到逐步了解，再到全身心地投入社区工作，一路走来，她收获了居民满满的信任和支持，这么多年的用心工作，让她逐渐感受到社区工作的魅力和自身价值，也让她真正爱上了社区工作。

自新冠肺炎疫情发生以来，在社区疫情防控岗位上，吴英带领党员干部冲锋在前，他们不分昼夜地工作，为辖区近4万居民群众的生命健康安全保驾护航。

2021年7月，南京禄口机场疫情造成多点散发，成都市相继出现确诊病例。吴英充接到通知后立即加强社区疫情防控，坚决守住小区。在工作中，她作

风踏实，“抓紧抓实抓落地”是她说得最多的一句话。面对疫情，她及时组织召开两委班子会议，迅速落实上级要求，优化社区防疫工作方案，绘制小区防疫网格图，组建行业防疫先锋队并挂图作战，确保防疫工作有条不紊，筑牢了社区疫情防控安全线。

在安排落实防疫工作的同时，她还注意关心居家隔离人员和身边同事的身心健康。她用中级社工师的专业优势，经常与居家隔离人员电话沟通，缓解他们的心理焦虑，并提供力所能及的生活服务，为群众纾困解难，确保隔离人员留得住、管得好。在社区大规模核酸检测工作中，她对工作人员进行合理的分组分工，减轻大家的工作压力，消除工作人员畏难厌战情绪，而她自己却连续两天没有合眼，多方协调保障辖区4万人的核酸采样应检尽检。

关键时刻冲得上去，危难关头豁得出来，吴英用公心诠释担当，用同心筑牢防线，用实际行动彰显了共产党人的本色。

工作干好了，群众满意了，对于家庭，吴英却是满满的愧疚。在母亲查出患癌晚期至去世的半年时间里，恰好是社区疫情防控、建制调整、人口普查、国际化社区创建等重点工作如火如荼推进之时。作为社区党委书记，面对时间紧、任务重的实际情况以及上级的信任、群众的期许，吴英无法每天陪伴重病的母亲，带领两委班子夙夜在公，打赢了一个又一个攻坚战。

吴英把满腔的热情与关爱奉献给社区居民，积极参加各类政治业务的学习，努力使自己的思想始终与社区的工作一致。巾帼抗疫勇担当，铿锵玫瑰别样红。吴英用行动书写党员的责任与担当，是华阳街道当之无愧的“公园城市守护者”。

团结进步擎旗者——张莎莎



在四川天府新区华阳工商业商会，人们经常都能看到一个忙碌的身影，她就是商会秘书长张莎莎。

张莎莎自2019年9月起担任天府新区华阳商会党支部书记，2019年10月起担任天府新区广都智库综合党委副书记。张莎莎本着“支持民营企业发展，激发各类市场主体活力”的初衷，努力推动华阳企业纵深发展，取得了较好效果，受到单位同事和社区群众的一致好评。2021年6月，她荣获华阳街道“优秀党务工作者”称号。

作为四川天府新区华阳工商业商会秘书长，张莎莎积极统筹社会资源，在政府指导、企业联合行动、社会共同参与的大型投资招商活动中，她积极整合各方优势，充分利用各方资源，带动会员企业参与其中，为活动增彩赋能，促进商会企业纵深发展、把握新的机遇。她善于创新，不断创新活

动形式，组织会员企业参加各类培训。

在华阳街道号召下，她多次组织企业参与“四川天府新区华阳消费新场景（青岛）推介会”、2021年“乐活ZUI华阳”等活动。借助活动平台，张莎莎帮助企业联接上下游产业链，引导会员企业抱团发展，为企业提供更多的商业合作机会。

2020年，受新冠疫情影响，对外活动不便开展，张莎莎便主动请缨申请成为街道志愿者，到申请复工的企业现场查看企业防护物资的准备情况，指导企业完善复工申报；积极联系各方防疫物资，对外发布资源对接信息；收集各企业复工复产期间所遇到的困难与问题，整理成报告报送至华阳街道；组织企业发起募捐倡议，用爱心捐赠等实际行动支援疫情防控工作。

2021年，当洪灾来袭时，张莎莎第一时间组织企业前往受灾区域，为籍田、

煎茶街道带去捐赠物资，组织企业参与多项慈善公益活动，帮助困难儿童家庭，为孩子们带去书包、文具、书籍、地球仪等学习用品；为四川松潘县青云镇中心小学募集价值25000余元的捐赠物资。

今年，天府新区出现疫情后，在张莎莎带领下，华阳商会迅速响应，积极配合街办及各商会会员企业以多种形式支援防疫一线。通过多种方式发布疫情消息，加强防疫知识的宣传普及，帮助企业积极联络捐赠点、协调物资采购，联合会员企业发起疫情过后的线下活动。这一系列活动都为商会企业和社会带来了积极正面的影响。

张莎莎始终把党建工作作为引领商会发展的内生动力，将党建工作融入商会日常的经营管理中，实现了党建工作与商会发展的同频共振、互促共进。“党性强、作风正、工作出色”的张莎莎，是华阳街道当之无愧的“团结进步擎旗者”。